DORTGEN

» Dort kenari olan ¢okgenlere dortgen denir.
Dértgenler kenar ve agi dzelliklerine gore ozel
isimler alirlar.

1) PARALELKENAR

» Karslilikli kenarlari birbirine esit ve paralel olan
dortgenlere paralelkenar denir
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* Karslilikli kenarlari paraleldir.
[AB]// [DC] [AD]// [BC]

* Karslilikli kenarlari esit uzunluktadir.
|AB|=|CD| ve |AD| = |BC]|

* Karsilikli agilarinin élguleri esittir.
AN N N\ AN
m(A)=m(C) ve m(B) =m(D)
* Kdsegenler birbirini ortalar.

|a0|=|oc] ve [0|=[oD)|

Soru-1 Asagida verilen paralelkenarda istenen
elemanlari bulunuz.
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m(A)= m(B)= |AB| = BC|=

Soru-2 Asagida verilen paralelkenarda istenen
elemanlari bulunuz.
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loC| = IDB| =

2) ESKENAR DORTGEN

» TUm kenarlari birbirine esit ve karsilikli kenar
ciftleri paralel olan dértgene eskenar doértgen denir.
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* Karsilikli kenarlari paraleldir.
[AB]// [DC] [AD]/ [BC]

* Tum kenarlari esit uzunluktadir.
|AB| =|CD| = |AD|=|BC]|

* Karsilikli agilarinin élgtleri esittir.
N N N N
m(A)=m(C) ve m(B)=m(D)

* Kdsegenler birbirini ortalar.
|AO| = oc] ve [BO|=[0D)|

* Kosegenler dik kesisir. [AC] L[BD]

* Kosegenler i¢ acilari iki esit pargcaya ayirir.

Soru-3 Asagida verilen eskenar dértgende istenen
elemanlar bulunuz.
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m(DAC) = m(C) = |CD| = |AB| =

Soru-4 Asagida verilen eskenar dortgende istenen
elemanlari bulunuz.
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3) DiKDORTGEN

» Karsilikli kenarlari paralel ve esit uzunlukta,
bitin agilarinin 6lgisi 90° olan dortgenlere
dikdortgen denir.
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* Karsilikli kenarlari paraleldir.
[AB]// [DC] [AD]/ [BC]

* Karsilikli kenarlari esit uzunluktadir.
|AB| = |cD] ve |AD| = |BC]|

* Tum acilari 90° dir.

N N N\ N
m(A)=m(B)=m(C)=m(D)=90°
* Kosegenler esit uzunluktadir. |AC|=|DB]|

* Kosegenler birbirini ortalar.
|AO|=|oc] ve [BO|=[0D)|

Soru-5 Asagida verilen dikdortgende istenen
elemanlari bulunuz.
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m(DCB) = m(B) = |AB| = |AD| =

Soru-6 Asagida verilen dikdértgende istenen
elemanlari bulunuz.
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» Butln kenarlari birbirine esit olan dikdortgene
kare denir. Yani kare 6zel bir dikdértgendir.

D C

A B
* Karslilikli kenarlari paraleldir.
[AB]// [DC] [AD]/ [BC]

* Tum kenarlari esit uzunluktadir.
|AB| =|CD| = |AD|=|BC]|

* Tum acilari 90° dir.
N N VAN N
m(A)=m(B)=m(C)=m(D)=90°
* Kosegenler esit uzunluktadir. |AC|=|DB|

* Kdsegenler birbirini ortalar.
IA0| =|oc] ve [BO|=|0D|

* Kosegenler dik kesisir. [AC] L [BD]

* Kosegenler i¢ acilari iki esit pargcaya ayirir.

Soru-7 Asagida verilen karede istenen elemanlari

bulunuz.
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m(DAC) = m(D) = |AB| = |AD|=
Soru-8 Asagida verilen karede istenen elemanlari
bulunuz.
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4) YAMUK

» Kenar ciftlerinden en az biri paralel olan dortgene
yamuk denir.
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* Kenar ciftlerinden en az biri paraleldir.
[AB]// [DC]

* Paralel olan kenarlar arasindaki agilarin élguleri
toplami 180° dir.

m(jA\) + m(/D\) =180° m(/B\) + m(/(;) =180°

Soru-9 Asagidaki yamukta istenen elemanlari

bulunuz.
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Soru-10 Asagida bir kenar verilen dikdortgeni
giziniz.

/

Soru-11 Asagida bir kenari verilen kareyi giziniz.

Soru-12 Asagida bir kenari verilen yamuk giziniz.

Soru-13 Asagida verilen izometrik kagida bir
kenari verilen eskenar dortgen giziniz.
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Soru-14 Asagida bir kenari verilen paralelkenari
Giziniz.
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Soru-15 Asagidaki tabloda var olan 6zelligi
belirtmek igin "\’ koyunuz.
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Butun kenar
uzunluklari birbirine
esittir.

Karsilikli kenar
uzunluklari birbirine
esittir.

Batin agilarinin
Olguleri birbirine
esittir.

Karsilikli agilarinin
Olguleri birbirine
esittir.

Karsilikli kenar
ciftlerinden en az biri
paraleldir.

Karsilikli buttin kenar
cgiftleri paraleldir.
Kdsegen uzunluklari
birbirine esittir.
Kdsegenler birbirini
ortalar.

Kdsegenler birbirini
dik ortalar.
Kosegenler i¢ agilar
iki esit parcaya ayirir.
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